

优化营商环境 护航企业运行

郟县打出“实、效、严”三大组合拳

本报讯 (记者张禹雨)4月28日上午,郟县纪委监委不发通知、不打招呼,派出督查组直奔一线,对县卫健委、联通公司等单位的服务窗口开展突击检查。

据介绍,去年以来,郟县纪委监委以“三清”(干部清正、政府清廉、政治清明)创建活动为载体,打出优化营商环境“组合拳”,护航企业健康运行,营造风清气正、干事创业的社会环境。

坚持一个“实”字,以“亲清”政商关系作引领。把“三清”创建细化分解为深化

干部作风大整顿、集中整治基层微腐败等十项任务,开展政风行风评议、优化营商环境等十大活动,教育引导工作人员以“亲”为先,坦荡真诚同企业家打交道,帮助企业解决生产经营中遇到的困难和问题;以“清”为基,厚植纪律意识和底线思维,依法依规审慎行使权力,做到亲而有度、清而不疏、亲上加清。

瞄准一个“效”字,以保姆式服务作支撑。明确2019年为项目建设年,实行“一个项目、一名县级领导、一个责任单

位、一抓到底”的“四个一”推进机制,把“企业家至上、当好‘店小二’”的理念贯穿落实到招商引资全过程,进一步丰富和完善项目代办制内涵,延伸服务链条,主动上门服务、优化办事流程,让数据多跑路、企业少跑腿,推动项目早落地、早见效。

聚焦一个“严”字,以督导问责作保障。派出5个督查组,深入全县152家规模以上企业和重大项目建设现场,面对面听取意见建议,收集问题线索,同时公布投诉举报电话。对全县46家涉企职能部门及其工作人员在服务企业中存在的办事拖拉、推诿扯皮、处事不公以及吃拿卡要、以权谋私等行为,发现一起整治一起,对典型问题通报曝光,形成强力震慑。

截至目前,该县通过举行优化营商环境发展环境民主评议,对排名后5位的单位通报批评,对排名后3位的单位一把手进行约谈,查处通报了向企业乱摊派、索要好处费等违规问题2起。

我市举办“老家河南”雕刻艺术展

李建华宣布展览开幕

本报讯 (记者孙鹏飞)4月29日上午,全市庆祝新中国成立70周年“老家河南”雕刻艺术展开幕。市政协副主席李建华出席并宣布展览开幕。

此次展览由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文联主办,新华区委宣传部、河南中林雕刻艺术品有限公司承办,既是我市雕刻艺术发展成果的一次精彩展示,又是平顶山“老家河南”雕刻艺术展赴省展的彩排预演,还是全市“出彩

鹰城”——庆祝新中国成立70周年系列文化活动的重要组成部分。

据市委宣传部有关负责人介绍,此次展出的100余件雕刻艺术精品,以“老家河南”为主题,用创新的形式,歌颂时代,留住乡愁,服务百姓,展示了鹰城大地的发展进步和当代鹰城人的精彩生活,弘扬了优秀传统文化,展示了文化转型成果,是擦亮鹰城名片、讲好鹰城故事的重要途径。

孙建豪在鲁山县调研金融扶贫工作指出

加大金融扶贫力度 带动群众早日脱贫

本报讯 (记者常洪涛)4月29日,市政协副主席孙建豪带领部分政协委员、相关金融机构负责同志,对鲁山县金融扶贫工作进行专项调研。

孙建豪等先后到碾子营乡和董周乡,了解企业带贷和户贷户用情况,并召开座谈会听取工作汇报和意见建议。

孙建豪在座谈会上指出,鲁山县高度重视小额信贷工作,坚持把金融扶贫作为贫困户自主创业脱贫的重要抓手,不断创新金融服务方式,充分发挥了金融在脱贫攻坚中的重要支撑作用,取得了显著成效。

下一步,要继续加大力度,不断扩大金融扶贫覆盖面,根据贫困户具体家庭情况,采取户贷户用、企业带贷等形式,确保贫困户有项目有资金,实现早日脱贫。要妥善解决金融扶贫过程中的风险防控、评级授信、简化手续等问题,确保小额贷款发放程序合规、用途精确、效益明显。要引导贫困户正确使用扶贫贷款,有针对性地帮助发展特色产业实现脱贫增收。金融机构要全力支持鲁山县的扶贫工作,创新信贷模式、优化信贷流程,为打赢脱贫攻坚战作出应有贡献。

平顶山市人民代表大会常务委员任免名单

(2019年4月28-29日平顶山市第十一届人民代表大会常务委员第五次会议通过)

- 1.任命:**
孙翌坤为平顶山市人大常委会研究室副主任;
张秀杰为平顶山市人大常委会民族侨务外事工作委员会副主任;
赵晓磊为平顶山市监察委员会副主任;
楚军荣、宋红超、刘继扬、梁振云、祝建中、高东方、李明、李波为平顶山市中级人民法院审判委员会委员。
- 2.决定任命:**
王卫锋为平顶山市林业局局长。
- 3.免去:**
刘颖的平顶山市监察委员会副主任职务;
马建斌的平顶山市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;
叶建平、吴海松、张建军的平顶山市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;
杨卫国、王薇、宋新敏、冯莉、屈慧荣的平顶山市中级人民法院审判员职务。
- 4.决定免去:**
王淑敏的平顶山市林业局局长职务。



爱心企业助力脱贫攻坚

4月29日,河南恒海集团所属企业职工在生产线上加紧生产。

为助力鲁山县脱贫攻坚,该集团除在所属企业开辟贫困户劳动力就业绿

色通道(目前已安排贫困户劳动力16人)外,还拿出200万元作为扶贫济困专项资金,主要用于鲁山县贫困村、贫困户、贫困个人的脱贫致富、爱心助学、“六改一增”、大病救助等。近年来,该集团积极参与“光彩助学”爱心活动,资助该县贫困学生200多人次。

本报记者 牛智广 摄

我市一季度存款余额突破3000亿元

本报讯 (记者王会静)4月29日上午,2019年一季度全市金融运行分析及窗口指导会议在工行平顶山分行举行。记者从会议上获悉,一季度我市社会融资规模同比多增,结构持续优化。存贷款均显著多增,支持实体经济的力量持续增强,实现了首季“开门红”。

人行平顶山市中心支行副行长杨振坤通报了2019年一季度金融运行情况。截至3月末,全市金融机构人民币存款余额比年初增加208.44亿元,同比多增38.63亿元;余额同比增长10.87%,比去年同期低0.4个百分点。人民币各项贷款余额1936.21亿元,比年初增加49.62亿元,增长2.63%,同比多增19.95亿元;余额同比增长10.25%,同比回落0.48个百分点。

数据显示,截至今年3月末,我市人民币各项存款余额突破3000亿元大关,达3006.71亿元。从历史数据看,自1957年建市以来,2010年1月存款突破1000亿元,用时53年;2015年12月达到2000亿元,用时6年;而从2000亿元到目前的3000亿元,仅用了3年零3个月。

抢晴天钻雨隙 狠治小麦赤霉病

叶县为40万亩小麦免费统防统治

本报讯 (记者杨沛洁 通讯员乔培珠)4月28日,雨后初霁。在叶县保安镇花阳村,几架无人机在麦田上空来回盘旋。村民任广义看着自己的小麦已经用“小飞机”打好了农药,高兴得合不拢嘴。

今年78岁的任广义是建档立卡贫困户,儿子多年前因车祸导致全身瘫痪,属一级残疾,家庭无健壮劳动力,生活困难。他家6亩地,平时打农药要大半天还累得不行,用“小飞机”一亩地得十几块钱。这下,等于给俺省了小百十

块钱呢。”任广义高兴地说。

“县里为贫困户免费进行飞防作业,防治小麦赤霉病,仅我们村就有2000多亩。”该村第一书记李二航说。

不止在花阳村,目前,叶县已出动230多架植保无人机和多台大型喷雾机等为全县40万亩小麦免费统防统治。

叶县农业农村局专家介绍,4月下旬阴雨天气较多,小麦抽穗扬花期间遇到高温高湿的气候条件,赤霉病发生的概率较高。为此,该县多次召开推进会议,要求做好全县小麦赤霉病

等病虫害的监测防控。通过开展农业专家包乡、技术指导员包村、扶贫人员包贫困户等多种形式,积极开展病虫害防治技术宣传和指导,提醒群众科学防治。今年该县财政从扶贫统筹资金库中拨出300多万元专项资金,对全县11个贫困乡(镇)的123个贫困村的麦田进行赤霉病等病虫害防控;省、市两级下拨500多万元,对全县可能发生小麦赤霉病的重点乡村实行整村推进。此外,各乡镇组织动员农户积极参与群防群治。

法律“大咖”助力汝州乡村振兴

本报讯 (记者魏森元)4月28日,由省司法厅、省普法办主办,平顶山市法学会、平顶山市司法局、汝州市委、汝州市人民政府承办的“乡村振兴、法治同行”研讨会在汝州市举行。法律“大咖”齐聚汝州,为健康有序推进乡村振兴建言献策。

近年来,汝州市高度重视乡村法治建设,建立了律师参与信访工作制度机制,组建了公益法律服务团,在信访接待中心设置法律咨询室、法律调解室,在各乡镇设立公共法律服务站、法学会法律服务工

作站,在村级设立法律顾问工作室,为各乡镇、市直委局安排法律顾问。

正是基于汝州市对律师行业的高度重视,北京京师律师事务所选择在汝州建立了分所——京师(汝州)律师事务所,这也是目前京师律师事务所在全国设立的唯一县级分所。该分所以党建为引领,以业务为主体,以公益为抓手,服务弱势群体,助力乡村振兴,共举办大型法律宣传活动5次,办理法律援助案件20起,免费解答法律咨询1100人次。

落实减税降费,助力经济高质量发展

——市税务局局长李庆煜就减税降费有关问题答记者问

2019年新一轮减税降费政策密集出台,规模空前,全国范围将减轻企业税收和社保负担2万亿元。为便于纳税人准确把握政策要点,切实把政策落实到位,日前,平顶山市税务局局长李庆煜同志接受了记者的采访,就纳税人关心的热点问题进行了详细解答。

问:此次减税降费的重大意义是什么?

答:减税降费是积极财政政策加力提效的重要内容,也是深化供给侧结构性改革的重要举措,对激发市场活力、减轻企业负担、促进经济高质量发展具有重要作用。一是有利于降低企业成本,激发企业活力。降低增值税税率将对企业产生显著减税效应,能够有效降低企业成本,缓解资金压力;增值税小规模纳税人年销售额标准的提高,让更多小微企业享受税收优惠,直接提升企业投资回报率,有利于激发大众创业、万众创新的积极性。二是有利于扩大内需,带动产业升级。减税降费可以增加企业和个人的可支配收入,企业可支配收入的增加,有利于扩大消费需求,提升社会消费对经济的拉动作用。三是有利于增强获得感,维护社会公平。提高个人所得税起征点、实施专项附加扣除,有利于减轻居民个人所得税负担,提高居民消费能力,让人民从经济发展中收获更多的获得感;税率级距的扩大,有利于降低中低收入者的税负,进一步缩小收入差距,维护社会公平。四是有利于发挥市场作用,促进经济健康发展。减少税费收入,意味着政府要过“紧日子”,要把省下来的钱用于保障民生,把社会财富更多用在老百姓身上;同时,政府让利于企,减少对经济不合理、多余的行政干涉,有利于激发市场在资

源配置中的决定性作用,促进经济健康发展。

问:这次减税降费政策主要包含哪些内容?

答:此次减税降费是在结构性减税基础上,实施的更大规模的减税和更为明显的降费,涉及增值税、企业所得税、个人所得税等主要税种,概括起来包含四个方面:一是对小微企业实施普惠性税收减免;二是深化增值税改革,推进实质性减税;三是全面实施修改后的个人所得税法及其实施条例,落实六项专项附加扣除政策,减轻居民税负;四是配合相关部门,研究制定降低社会保险缴费负担政策。

问:小型微利企业普惠性所得税减免政策是什么?

答:根据《财政部 税务总局关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》(财税〔2019〕13号)规定,自2019年1月1日至2021年12月31日,对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元的部分,减按25%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税(相当于按5%纳税);对年应纳税所得额超过100万元、但不超过300万元的部分,减按50%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税(相当于按10%纳税)。

问:增值税减免有哪些具体政策?

答:主要包括提高增值税小规模纳税人免税标准,将增值税小规模纳税人免税标准由月销售额3万元提高到10万元;降低部分增值税一般纳税人的税率。原适用16%税率的,税率调整为13%;原适用10%税率的,税率调整为9%。另外,增加税收抵扣等配套措施:一是进一步扩大进项税抵扣范围。纳税人购进国内旅客运输服务,其进项税允许从销项税额中抵扣;纳税人取得不动产或者不动产在建工程

的进项税额不再分2年抵扣,变为一次性抵扣。二是允许生产、生活性服务业纳税人按照当期可抵扣进项税额加计10%,抵减应纳税额。政策实施期限暂定截至2021年底。三是试行增值税期末留抵税额退税制度,确保所有行业税负只减不增。四是相应调整部分货物劳务出口退税税率,购进农产品适用的扣除率等。五是加大对地方转移支付力度,重点向中西部地区和困难县倾斜。

问:个人所得税改革的主要内容是什么?

答:一是规范了综合征收范围。将个人的工资薪金、劳务报酬、稿酬和特许权使用费4项所得纳入综合征收范围,实行按月或按次预扣预缴、按年汇总计算、多退少补的征管模式。二是完善了费用扣除模式。一方面提高基本减除费用标准,将基本减除费用标准提高到每人每月5000元,另一方面设立子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或住房租金、赡养老人等6项专项附加扣除。三是优化调整了税率结构。以现行工薪所得3%-45%七级超额累进税率为基础,扩大3%、10%、20%三档税率的级距,缩小25%税率级距,30%、35%、45%三档税率级距不变。

问:降低社会保险费率主要有哪些政策措施?

答:根据《国务院办公厅关于印发降低社会保险费率综合方案的通知》(国办发〔2019〕13号),降低社会保险费率主要有以下措施:一是降低养老失业保险单位缴费比例。自2019年5月1日起,降低城镇职工基本养老保险单位缴费比例至16%。二是继续阶段性降低失业保险、工伤保险费率。三是调整社保缴费基数政策。近期,各省市将制定调整养老失业保险的具体方案,确保降费政策5月1日落地实施,使企业社会保险缴费实际负担有实

质性下降,确保各项社会保险待遇按时足额支付。

问:享受普惠性所得税减免的小型微利企业的条件是什么?

答:根据《财政部 税务总局关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》(财税〔2019〕13号)规定,小型微利企业是指从事国家非限制和禁止行业,且同时符合年度应纳税所得额不超过300万元、从业人数不超过300人、资产总额不超过5000万元等3个条件的企业。

问:享受小型微利企业税收优惠政策的程序是否复杂,是否还需要到税务机关办理相关手续?

答:按照税务系统深化“放管服”改革有关要求,我们全面取消了对企业所得税优惠事项备案管理,小型微利企业在预缴和汇算清缴企业所得税时,通过填写纳税申报表相关内容,即可享受小型微利企业所得税减免政策。同时,我们在申报表中设计了“从业人数”“资产总额”“限制或禁止行业”等相关指标。进行电子申报的企业,征管系统将根据申报表相关数据,自动判断企业是否符合小型微利企业条件。符合条件的,系统还将进一步自动计算减免税金额,自动生成表单,为企业减轻计算、填报负担。

问:我省确定的地方税种和相关附加减征优惠政策如何执行?

答:我省增值税小规模纳税人地方相关税费的减征幅度如下:自2019年1月1日起至2021年12月31日,对我省增值税小规模纳税人按50%的税额幅度减征资源税(不含水资源税)、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税法(不含证券交易印花税法)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

问:对于减税降费工作,市税务局都采取

了哪些具体措施?

答:为了做好减税降费工作,我们从以下几个方面开展工作,确保各项税收优惠落到实处、硬碰硬落到实处。一是健全组织体系。逐级设立减税降费领导小组和减税降费办公室,建立专项工作组,抽调精兵强将集中办公,明确时间表、路线图、任务书,实行挂图作战、对表推进;建立“两清单一台账”,按周派发任务清单,按周汇总落实情况,按周召开工作例会通报任务进展;先后组织召开减税降费领导小组会议、推进分析会、周例会50余场,统筹协调工作开展。二是精准宣传辅导。举办减税降费政策培训会、税务企业座谈会,建立“1+1”税企联络员机制,全市累计举办政策辅导753场,培训55万余人次;成立“减税降费党员突击队”“宣传志愿队”和“服务先锋队”,编制《减税降费应知应会手册》,开展“点对点”“一对一”辅导讲解;制作减税降费说唱MV,利用报刊、电视、微信、微博等媒体广泛宣传解读减税降费政策,实现了纳税人和缴费人应知尽知。三是坚持跟进督导。制定减税降费监督检查方案,成立12个督查组,对全市各县(市、区)局的办税服务厅和税源管理分局实地开展督导,发现问题,及时处理。同时,积极向市委、市政府和纪委监委等部门汇报减税降费进展情况,自觉接受监督。

截至目前,全市已实现减税降费1.4亿元,政策效应初步显现。同时,因政策出台时间晚于政策执行时间,我们近期一直在想方设法和应享未享纳税人取得联系,为大家办理相关退税事宜,如果您前期在办理涉税事宜时未享受上述税收优惠政策,随时可以到办税服务厅办理退税,也欢迎大家对税收工作多提宝贵意见。

(本报记者)